

● 深入实施改良品种、提升品质、打造品牌“三品”工程,不断提高农业质量效益和竞争力,推进绵阳农业向国内国际先进水平演进——

绵阳:以实施三品工程引领农业迈向现代化

绵阳提出,到2025年建成千亿生猪产业集群,百亿蔬菜产业集群,五十亿油菜产业集群,五十亿渔业产业集群,“全国种业强市”初步建成,成为全国生猪种业高地、全国粮油种源保障基地和渝遂绵蔬菜产业核心区

四川经济日报讯(记者 任毅 张宇)“以实施乡村振兴战略为统领,以农业供给侧结构性改革为主线,围绕绵阳市‘6+10’现代农业产业体系,加快农作物及畜禽水产品改良、农产品品质提升、农业品牌打造,推进绵阳农业向国内国际先进水平演进,推动乡村全面振兴!”近日,绵阳出台《绵阳市实施“三品”工程引领农业现代化的实施意见》,为绵阳市在新时期立足更高层次、更深领域推进现代农业绿色高质量发展绘就路线图。

油料产业集群,五十亿渔业产业集群。绵阳“全国种业强市”初步建成,成为全国生猪种业高地、全国粮油种源保障基地和渝遂绵蔬菜产业核心区。绵阳品牌农产品数量进一步增加,品牌知名度进一步提高,培育绿色食品、有机农产品和地理标志农产品数量累计达到177个。全市第一产业增加值年均增长5%左右,农村居民人均可支配收入年均增长8%以上。

力培育辣椒、茄子、番茄、西葫芦、黄瓜等高端设施蔬菜品种,推进高端设施蔬菜和绵阳特色优势品种培育;依托地方资源禀赋优势,加快涪城麦冬、安县魔芋、平武厚朴等地理标志产品和北川芥子茶等地方特色作物的产业化开发,加快天府肉羊、绵州大白羊、梓江鳊鱼、涪山一号甲鱼等畜禽水产新品种培育,通过特色产业品种的选育及应用,培育农业经济新增长点。

级示范场300家。在加快推进品牌建设上,绵阳提出将进一步深入实施品牌孵化工程,深入挖掘具有绵阳特色的农产品,推动地理标志农产品生产标准化、产品特色化、身份标识化、全程数字化发展,提升地理标志农产品附加值和竞争力,进一步构建“市级区域公用品牌+县级区域公用品牌+企业品牌”现代农产品品牌体系。

记者梳理发现,该《意见》共分为五大部分,形成了“1+3+1”框架结构。第一个“1”,即为绵阳实施“三品”工程明确的目标任务,绵阳提出到2025年,建设一批标准化生产基地和现代农业园区,壮大一批有影响力有规模的龙头企业,打造一批具有绵阳特色的知名农业品牌。建成千亿生猪产业集群,百亿蔬菜产业集群,五十亿

第二个“3”即为绵阳对实施“三品”工程作出的明晰化安排。这当中,特别是在加快推进品种改良上,绵阳提出将充分发挥绵阳市农科院作为国家小麦、水稻、油菜原种基地的优势,加快其育种创新基地建设,打造粮油种业核心;充分发挥绵阳国家区域生猪种业创新中心建设的引领作用,将绵阳建成全国生猪种业高地,为国家解决生猪种业“卡脖子”关键技术提供“绵阳方案”;紧盯高端设施蔬菜品种研究前沿,大

另一方面,记者发现,在加快推进绵阳农业品质提升与品牌打造上,该《意见》也有不少的新意与亮点。如,在推进品质提升上,绵阳提出将加快建设标准化生产基地,全力开展现代农业园区“一园一策”提升行动,力争成功创建国家现代农业产业园2个,省星级现代农业园区10个,认定市星级现代农业园区50个,并加大对农业新型经营主体的培育,力争到2025年家庭农场发展到1.5万家,实现“一租一场”,新增市级以上(含市

级)示范场300家。在加快推进品牌建设上,绵阳提出将进一步深入实施品牌孵化工程,深入挖掘具有绵阳特色的农产品,推动地理标志农产品生产标准化、产品特色化、身份标识化、全程数字化发展,提升地理标志农产品附加值和竞争力,进一步构建“市级区域公用品牌+县级区域公用品牌+企业品牌”现代农产品品牌体系。

图话绵阳>>>

探城市巨变 赏璀璨古今 绵阳城市规划展览馆正式开馆

9月23日,绵阳城市规划展览馆正式开馆。据悉,绵阳城市规划展览馆由展览展示、城市推介、互动体验、配套功能、会议办公等5个板块构成,布展总面积约4700平方米,具备科普教育、招商引资、城市推介、学术交流、游客观光等多种功能。

另悉,新落成的该馆在展陈主题上,以“中国科技城、成渝副中心”为核心,对“一二三、白红绿、新三国”城市名片进行充分展示;在展陈形式上,将传统与现代元素有机融合,综合运用了模型、影片、多媒体互动体验、数字化应用等技术;在展陈手法上,以序厅和8个篇章,按照历史沿革、时间轴线,全方位展示绵阳过去、现在、未来,充分展现历史厚重感与现代科技感,生动诠释绵阳的城市魅力和时代特征。

四川经济日报记者 任毅 张宇/文 赖杰/图



园区新政

● 深入实施“园区提质、企业满园”行动,努力把园区建设成为引领全市高质量发展的主引擎——

绵阳出台十条硬核措施助推园区高质量发展

加大对“镇园之宝”企业的培育力度,对成功创建国家级产业链“领航”企业的给予300万元一次性奖励;对入选省制造业“贡嘎培优”行动计划的企业给予200万元一次性奖励

四川经济日报讯(记者 任毅 张宇)“园区兴则产业兴,园区强则经济强”。为助力今年以来绵阳市启动实施的“园区提质、企业满园”行动,日前,绵阳出台《绵阳市支持园区高质量发展十条政策措施》,以全力助推绵阳产业园区高质量发展。

记者了解到,此次绵阳出台的“园区十条”,明确以各园区为支持对象,在十大方面出台了极富含金量的支持政策:在着力优化园区管理运行机制方面,提出秉持“园区事园区办”“应放尽放”原则,将法律法规允许的、园区可承接的市级管理权限按程序下放到所属园区行使,建立常态化动态授权赋能机制。鼓励园区探索全员聘任制、工资总额包干制、市场化工资制、考核激励制改革。支持园区引进高端人才,促进人才资源向园区倾斜。

在鼓励提升科技创新能力方面,滚动遴选20家科技创新平台纳入省创新平台培育库进行重点培育,给予每个创新平台10万元扶持资金。今年以来,三台县通过实施招商拉动、服务保障、服务推动等强力举措,一批重大项目跑出了建设“加速度”,为全县经济发展提供了持续强大动能。

在支持园区特色发展方面,鼓励各园区发展优势产业、特色产业,每年认定授牌一批市级特色(专业)园区。支持和指导各园区争创国家、省、市级特色(专业)园区,对新获得国家、省、市级特色(专业)园区命名的,分别给予200万元、100万元、50万元一次性奖励。

产业园区作为产业发展的集聚地,它既是实施创新驱动发展战略的重要载体,也是发展更高层次开放型经济的重要平台,同时也是引领区域高质量发展的重要引擎。据介绍,为进一步推动新时期绵阳产业园区高质量发展,今年以来,绵阳在深度研判的基础上启动了“园区提质、企业满园”行动。根据这一行动,绵阳提出“一年转形象、两年见质效、三年大变样”的工作目标,并提出在未来三年内力争新增一个2000亿级产业集群和2个千亿元级园区等量化指标,以更好地发挥园区在区域发展中的战略性、引领性和支撑性作用。

在强化财政金融支持方面,市财政每年安排园区奖励补贴资金2亿元,年度新增专项债券额度安排园区项目不低于50%。设立规模为50亿元的园区产业发展基金,用于园区优质招商引资项目落地和投资优质企业股权等。建立不低于3.5亿元规模的园区科创企业创业风险补偿基金。

在鼓励提升科技创新能力方面,滚动遴选20家科技创新平台纳入省创新平台培育库进行重点培育,给予每个创新平台10万元扶持资金。今年以来,三台县通过实施招商拉动、服务保障、服务推动等强力举措,一批重大项目跑出了建设“加速度”,为全县经济发展提供了持续强大动能。

在支持园区特色发展方面,鼓励各园区发展优势产业、特色产业,每年认定授牌一批市级特色(专业)园区。支持和指导各园区争创国家、省、市级特色(专业)园区,对新获得国家、省、市级特色(专业)园区命名的,分别给予200万元、100万元、50万元一次性奖励。

县域点睛

● 将“拼经济”摆在最突出位置,全力打造纺织鞋服、健康食品、新能源电池3个百亿级产业集群,在紧抓快干中促进县域经济向好发展——

绵阳三台:全力拼经济 铆劲推项目

铆足干劲“拼”速度,开足马力“拼”生产,火力全开“拼”建设。

以“决战四季度、大干一百天”为动力,近段时间以来,绵阳市三台县进一步深入实施“园区提质、企业满园”行动,采取招商拉动、责任保障、服务推动等强力举措,全力推动工业企业及重点项目加快建设,跑出了发展“加速度”,县域经济企稳回升,为全面完成全年经济发展目标奠定了坚实基础。

备了国内领先的自动化生产设备。该公司研发的超薄离心复合电杆,投入市场后,广受欢迎,王国胜预计,到今年底公司订单有望突破1亿元。“目前,公司不断提高生产工艺和产品质量,并争取在今年给每根电杆注入芯片,做到身份可追溯。”

在该项目实施过程中,该县住建局以及其他相关部门负责人深入现场调研,协调解决项目推进中存在的问题,保障项目顺利建设。

限、有序复产”的原则,统筹安排工业企业逐步安全有序恢复生产。目前,全县所有“让电于民”的工业企业已全面复工复产,加紧生产。

● 工业企业火力全开 赶订单,奋力把耽搁的时间“夺回来”

机器轰鸣,火花飞溅,工人忙碌……9月26日,三台县刘营镇工业园区内,各工业企业一派忙碌的景象。“1到6月的订单就有7000万元,恢复供电后,我们加班加点生产。”四川浩忠电力设备有限公司销售总监王国胜介绍,目前,公司工人两班倒加紧生产,赶订单,正奋力把耽搁的时间“夺回来”。

在该项目实施过程中,该县住建局以及其他相关部门负责人深入现场调研,协调解决项目推进中存在的问题,保障项目顺利建设。

在该项目实施过程中,该县住建局以及其他相关部门负责人深入现场调研,协调解决项目推进中存在的问题,保障项目顺利建设。

今年以来,三台县通过实施招商拉动、服务保障、服务推动等强力举措,一批重大项目跑出了建设“加速度”,为全县经济发展提供了持续强大动能。

今年8月,受极端干旱天气影响,电力缺乏,根据全省统一安排,为确保民生用电,不少工业企业让电于民,生产按下“暂停键”。目前,随着电力供应趋缓,三台所有工业企业全都复工复产,火力全开赶订单。

和鸿凯双泰(四川)零部件有限公司一样,位于三台青东坝的鸿星尔克(绵阳)实业有限公司也在满负荷生产。公司招聘课长寇凤林介绍,前期停电,公司一线工人放假十天,导致一批冬季订单无法正常生产,对企业造成了一定的经济损失。随着电力供应缓和,公司开始复工复产,目前已恢复正常生产。“30多条流水线、1000多名工人都在加紧赶之前的订单,力争如期交付,完成预定的生产目标。”寇凤林说。

在该项目实施过程中,该县住建局以及其他相关部门负责人深入现场调研,协调解决项目推进中存在的问题,保障项目顺利建设。

今年以来,三台县通过实施招商拉动、服务保障、服务推动等强力举措,一批重大项目跑出了建设“加速度”,为全县经济发展提供了持续强大动能。

四川浩忠电力设备有限公司是一家专业环境混凝土电杆自主研发、生产和销售的企业,配

备了国内领先的自动化生产设备。该公司研发的超薄离心复合电杆,投入市场后,广受欢迎,王国胜预计,到今年底公司订单有望突破1亿元。

在该项目实施过程中,该县住建局以及其他相关部门负责人深入现场调研,协调解决项目推进中存在的问题,保障项目顺利建设。

今年以来,三台县通过实施招商拉动、服务保障、服务推动等强力举措,一批重大项目跑出了建设“加速度”,为全县经济发展提供了持续强大动能。